

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: a Marcali Városi Önkormányzat nagytermében 2024. február 22-én megtartott közmeghallgatáson.

Helyszín: Marcali Közös Önkormányzati Hivatal (8700 Marcali, Rákóczi u. 11., emeleti nagyterem)

Jelen vannak: Dr. Sütő László, polgármester
Bereczk Balázs, alpolgármester
Kesztyüs Attila
Kutor Veronika
Kőrösi András
Dr. Mészáros Géza József
Molnár Ágnes Anna, képviselők

Távol vannak: Bodáné Tóth Tímea
Dr. Horváth László
Hossszú András
Miszi Zsuzsanna
Mohari Zsolt, képviselők

Meghívottak: Bödőné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző
Pápainé dr. Káplár Orsolya, aljegyző
Horváth Rita, Műszaki és városüzemeltetési irodavezető
Pappné Boros Magdolna, Pénzügyi irodavezető
Kocsisné Buzás Anita, jegyzőkönyvvezető

valamint 3 fő érdeklődő állampolgár

Dr. Sütő László köszönti a megjelenteket és megállapítja, hogy a közmeghallgatás megtartásának akadálya nincs, a képviselő-testület határozatképes, mert a 12 fő képviselő-testületi tagból 7 fő jelen van.

Dr. Sütő László polgármester ezt követően köszönti a megjelenteket, majd tájékoztatja őket, a közmeghallgatás menetéről és szabályairól.

Dr. Sütő László, polgármester

A mai közmeghallgatás témája a város 2024. évi költségvetése, melyről részletesen fogok beszélni, ezért kérem a Képviselő-testület tagjait, hogy amint odaérünk majd következő nyilvános ülésen napirendek tárgyalásánál a 3-as számú napirendhez, ezt vegyék annak indoklásául is.

A költségvetés készítéséhez kapcsolódóan **nyolc** lakossági fórumot tartottunk Alpolgármester Úrral, testvériesen megosztóva, négyet-négyet. Ezekben a lakossági fórumokon az akkor már olyan 96-97% százalékban kész költségvetést ismertettük és ott hangzottak el azok a lakossági igények, melyek később a 8-as számú mellékletbe beépítésre kerültek.

Természetesen ahhoz, hogy a város működőképes legyen 2024-ben, az is kellett, hogy a 2023-as évet úgy zárjuk, hogy a város számláján plusz pénzek voltak, tehát több tízmillió forint működési pénzzel, illetve mindazzal a több mint kétmilliárd forint fejlesztési pénzzel tudtuk

zárni, amelyek tervezése 2023-ban megkezdődött, de a megvalósítás 2024-re vagy akár 2025-re is átcúsíthat.

Ami a két fő területet, a kiadásokat és a bevételeket illeti, azt mondhatjuk hogy a város várhatóan ebben az évben 7,7 milliárd forintból fog gazdálkodni, ebbe természetesen bele kell érteni azt is hogy 7,4 milliárd vagy 7 milliárd 450 millió forint az, ami ebben a mostani költségvetésben szerepel, de ehhez azt is tudnunk kell hogy emellett természetesen a társuláson keresztül is történnek pénzköltések, illetőleg az önkormányzat 100% tulajdonában lévő nonprofit kft-n keresztül is és így összességében mintegy 7,7 milliárd forint az, ami elköltésre kerülhet. Az is biztos, hogy ez teljes egészében nem valósul meg, hiszen azok a beruházások, amelyek át fognak húzódni 2025-re, azok csak pénzügyileg jelennek meg, de tényleges elköltés nem lesz. Ezek pénzmaradványként mennek majd tovább. Ilyen lesz többek között az a - talán a legnagyobb - 830 millió forint, amit arra tervezünk, hogy lakásokat fogunk építeni. Ezeknek a szolgálati lakásoknak az építése nagy valószínűséggel az év vége körül kezdődik meg, tehát ebből a 830 millió forintból bizonyára keveset fogunk elköltetni.

Összességében azt lehet mondani, hogy a beruházásokra, fejlesztésekre 3,3-3,5 milliárd, a többi pedig működésre fordítódik, ezek a legfontosabb számai a költségvetésnek. Azt is hozzá kell ehhez tenni, hogy a meghatározó intézmények kiadás szempontjából továbbra is ugyanazok, mint korábban, tehát a Szociális Egészségügyi Szolgáltató Központ, ami ugyan a társuláson keresztül finanszírozódik, de a pénzének a döntő többségét, körülbelül a 90%-át a marcali önkormányzattól kapja és mintegy 700-720 millió forintból gazdálkodik. Az óvoda, a másik hasonló intézmény, amely szintén a társuláson keresztül működik, mintegy 600 millió forintból. A városi intézmények közül a Nonprofit Kft és a GAMESZ mintegy 550 millió forintból, a kicsik, a könyvtár és a múzeum pedig 50-55 millió forintból gazdálkodnak.

A hivatalnál szintén szerepel egy 500 millió forintos szám, ami nagy számnak tűnik, de hozzá kell tenni, hogy ebben szerepel az a 158 millió forint is, amit szolidaritási hozzájárulásként be kell fizetnünk a központi költségvetésnek, mégpedig azért, mert túl jól gazdálkodunk és mert sok az adóbevételünk. Sok az adózó, magas az adóerő képessége a városnak. Itt kell szerepeltetni azt az 55 millió forintot is, amit a központi költségvetés mindig decemberben előfinanszíroz, mert sok város vagy település nem tudna működni, ha nem kapja meg előre a januári forrásokat, ezt év közben vissza kell majd adni.

Természetes, hogy ennek megfelelően maradt pénzünk arra is, hogy egyesületeket támogassunk, akár kulturális, akár sport, akár civil egyesületeket. Ebben az évben lesz forrás arra is, hogy a 750 éves várost méltóképpen megünnepeljük.

Egy kiegészítést szeretnék tenni a nyolcas számú melléklethez, ami majd a végsőként elfogadása kerülő költségvetésben szerepelni fog, hogy ott felsorolnánk az utcák mellett azt is, a Területi Operatív Program pluszban elnyert pályázatoknál, amennyiben plusz forrása van szükség az elnyertem felül, akkor az a 200 millió forint erre is alkalmas és ezt majd utána vissza pótoljuk ide, ha esetleg fel kell használni bármelyik ilyen beruházás finanszírozására.

Természetesen ahhoz, hogy ezt el lehessen költeni, meg kell lenni ennek a bevételi oldalának is. Bevételeként egyrészt kapunk 1 milliárd 760 millió forint központi támogatást a különféle intézmények és a város üzemeltetése és működtetése érdekében, ehhez jön egy másik hatalmas tétel, ami 3,5-3,7 milliárd forintos fejlesztésekre fordítható tétel, illetve a másik nagy tétel az 1 milliárd 200 millió forint, ami a helyi adókból folyik be. Ez a legfontosabb számunkra, hiszen ez teszi lehetővé azt, hogy a város utakat, járdákat bármi mást felújítson vagy sportegyesületeket és civil szervezeteket támogasson. Ez teszi azt lehetővé, hogy van olyan pénz, amiből gyakorlatilag saját döntés alapján szülehetnek költségek és az sem megkérdőjelezhető, hogy az óvodára, bölcsődére, idős otthonra fordítani kell és egyiknél sem elég az az összeg, amit az állam ad, tehát a befolyó adókból kell hozzá pótolni.

Mindehhez jön még durván egy 900 millió -1 milliárd forintos intézményi és önkormányzati saját bevétel, amiből végül is összeáll a 7,7 milliárd forint.

Azt is hozzá kell tenni, hogy a városnak van egy 250 millió forintos folyószámra hitele, ami bevételként és kiadásként is megjelenik, de igazából nem nyúlunk hozzá, mert már évek óta nincs szükségünk arra, hogy a folyószámla hitelt igénybe vegyünk, mert saját forrásainkból mindig tudjuk fedezni a pillanatnyi kiadásokat, sőt most ott tartunk, hogy reményeink szerint jelentős kamatbevételeink lesznek azokból a számlánkból lévő pénzekből, melyek pillanatnyilag a napi működéshez nem szükségesek.

A különféle táblázatok pontosan felsorolják, hogy milyen fejlesztésekről van szó, ezek részben a területi operatív programhoz tartoznak, a városlakosság előtt már ismertek. Ezek közül már megkezdődött a városközpont rekonstrukciója, melyből az új sportház is épül, majd folytatódik a sétány felújítással és a Rákóczi tömbelső területének felújításával, parkolók és zöld terület kialakításával. Megkezdődik a strand fejlesztése két nagy pályázatból összesen több, mint 800 millió forinttal. Talán a leggyorsabban fog megkezdődni a Berzsényi utca felújítása, hiszen itt napokon belül eredményt hirdethetünk arra vonatkozóan, hogy ki lesz a kivitelező, ott is kialakításra kerülnek új parkolók. Hamarosan megindulhat a Táncsics Óvoda felújítása, a könyvtár és a gyótai kultúrház felújítása, tehát mindazok, amelyek brüsszeli forrásokból valósulnak meg. Természetesen nagyon bízunk abban, hogy belátható időn belül megkezdődhet a szolgálati lakások tervezése, majd építése. Mindemellett pedig egy nagyon merész és nagy út- és járdafelújítási programot indítunk, ami szintén a mellékletekből látszik, ilyen például az Ősz utca járda felújítása vagy a tisztai lakótelepen a parkolók teljes körű felújítása és lehet sorolni tovább a Hegyalja utca teljeskörű felújításával, tehát a város minden egyes területén próbálunk olyan felújításokat, fejlesztéseket megvalósítani, amelyek az ott élők általános lehetőségeit javítják.

Röviden ennyit szerettem volna bevezetésül elmondani. A közmeghallgatáson elsősorban a jelen levők kérdezhetnek, a testületi tagoknak akkor adok szót, ha valaki megszólítja őket konkrétan. Ezzel a bevezetőt bezárom, kérdem kinek van kérdése hozzászólása a város 2024 költségvetéséhez?

Kérdés, hozzászólás

Vékony Péter, Hegyalja utca

Vékony Péter vagyok, a kérdésem a Hegyalja utca végén a horhóval kapcsolatban lenne, hozzá kell tennem, hogy én valójában itt is élek közvetlen mellette és így nyomom követem az állapotát, illetve az előző tulajdonos átadta, amit erről tudnom kell. Ez a horhó a Berzsényi birtoknak egy része volt régen és egy hivatalos fehérjegyzést találtam is róla, ahol Berzsényi horhóként említik meg, de valójában mindenki csak Hegyalja horhóként ismeri. Szeretném megkérni az önkormányzatot, illetve a képviselőket támogassanak, mert szeretném indíttványozni, hogy ennek a horhónak adjuk meg a Berzsényi horhó nevet, mert megilleti, illetve itt található a Berzsényi obeliszk is. A városunk 750 éves lesz, egy ilyen neves költő, illetve családjának a birtokát képezte ez a terület, itt Marcaliban gimnázium és utca is van elnevezve róla, ez a horhó is megilletné.

Lenne még észrevételem, az utca felújításra kerül, viszont a horhóban vannak kilenc méter mély partszakaszok is, ami az előző tulaj elmondása alapján folyamatosan mélyül és ezt a sok földet az elmúlt öt 50 évben mind a Hegyalja utcába hordta le a víz. Amennyit ez mélyült 100 vagy 1000 köbméter földet hordott le a Hegyalja utcába és ha azt nézzük azt a befektetett óraszámot, amivel a marcali munkásoknak el kellett takarítaniuk az utcából, az árkokból, szerintem olyan számok jönnek ki, hogy felesleges lett volna erre a munkára befektetni a városnak, jobb lett volna, ha inkább megelőzte volna ezt.


Nekem az lenne a célom, hogy ez a horhó még a jelenlegi polgármester úr idején nyerje el azt a dicsőséget, amit valójában megérdemelt volna mindig.

Ebben a horhóban nagyon sok fecske él a partoldalban én és a családom most próbáljuk ezt saját részről úgy ahogy tudjuk megmenteni. Jelen pillanatban vásároltunk 55 paletta beton mini edényt, amivel egy kis szakaszt meg tudunk majd védeni, de ez egy hosszabb szakasz, ehhez mi kevesek vagyunk. Nagyon sok turista, marcali polgár szokott erre sétálni, sajnos a közbiztonság sem a legmegfelelőbb. Sokat járnak az iskolások is, nem tudom, hogy ez a rész miért nem kapcsolódik marcali zöld övezetéhez, miért nem kap akkora figyelmet, amekkorát megérdemelne. Valójában ezért jöttem, hogy erre figyeljünk fel és ebben szeretném kérni itt az itt jelen levők segítségét.

Dr. Sütő László, polgármester válasza


Kezdeném a közepén. Annak, hogy a Berzsényi név bármilyen módon szerepeljen az elnevezésben, különösebb akadálya nincs, már csak azért sem, ha van állandó lakó, akkor valamilyen módon képezhető lakcím arra területre. A kolleganők meg fogják nézni, hogy ezt hogyan lehet megvalósítani. Ami a rendbetételt illeti, az a probléma, hogy nem csak ez az egy horhónk van, hanem jó pár és valahol mindig hatalmas mélyedések keletkeznek. Igyekszünk szép lassan mindegyiket megcsinálni, mert az látszik, hogy elkezdődött a hegyi utak rendbetétele és sorra fog kerülni a hegyalja utca most teljes egészének felújítása, ezzel együtt azt gondolom, hogy a horhó problémát is megfogjuk oldani még hozzá lehetőleg úgy, ahogy említetted, hogy maradjanak meg a fecskék is, mert valóban egy nagyon szép része a városnak, akár csak a bejárati része is, de tovább sétálva vagy még akár autóval is egy gyönyörű, dombos, lankás részt lehet ott találni. Meg fogjuk találni a megoldást arra, hogy hogy bekerüljön már az első félévi munkatervbe.

Miután a megjelentek részéről kérdés, hozzászólás nem hangzott el jegyzőkönyvet az ülés befejeztével lezártuk.


Dr. Sütő László
polgármester

K.m.f.




Bödőné dr. Molnár Irén
címzetes főjegyző